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1. oddiel — Jazyk a verbalna cast’

V kazdej z nasledujucich viet je jedno alebo viac prazdnych miest, ktoré naznacuju, ze vo
vetnom celku bolo nie€o vynechané. Vyberte slovo alebo skupinu slov, ktoré sa vyznamovo
a stylisticky najlepsie hodia do prislusného textu ako celku.

1. Na prvy pohlad .............. ako docervena sfarbené gastany. Neobvyklym temperamentom
dokazu doslova zviest vSetky nase ............... a opantat' ich exploziou sladkastej elegancie.

(A) su krasne - umysly

(B) vyzeraju - umysly

(C) vyzeraju - zmysly

(D) su krasne - zmysly

2. Prave pre tento ........... Si ziskavaju Coraz viac gurmanskych milovnikov po celom svete.
(A) princip
(B) vyznam
(C) vysledok
(D) dévod

3., Litchi chinensis“— na zaklade ............... pojmu mozno dedukovat, ze liCi ...............
z juznych oblasti Ciny, kde sa pestuji uz ......... ako Styritisic rokov.

(A) gréckeho - rastu - menej

(B) latinského - pochadzaju - viac

(C) Cinskeho - rastu - viac

(D) gréckeho - pochadzaju - menej

4. Pod Supkou sa ukryva ruzovkasta ........... . Hovorit' o jej typickej chuti je priam ........ , hakolko
pripomina kulinarsku veselohru vo viacerych ................ :

(A) duzina - nemozné - obrazoch

(B) duzina - mozné - obrazoch

(C) duzina - nemozne - dejstvach

(D) duzina - mozné - dejstvach

5. Hlavnymi aktérmi su fantasticka Stavnatost, jedinecna ........ aopojna ........ evokujuca ruze
Ci muskaty.

(A) chut - arbma

(B) aréma - chut’

(C) prichut - chut

(D) prichut — aréma

Kazda z nasledujucich uloh 6. — 9. sa sklada z dvojice slov, za ktorymi nasleduju Styri moznosti
— S8tyri dvojice slov. Ztychto moznosti vyberte dvojicu slov, medzi ktorymi je vztah
najpodobnejsi vztahu medzi dvojicou slov v zadani (poradie slov vo dvojiciach je dblezité).
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6. VOJNA : MIER 7. PLOCHA : TELESO
(A) hrdinsky : zbabely (A) stena : miestnost’
(B) laska : nenavist (B) prazdny : plny
(C) neporiadok : poriadok (C) tenky : silny
(D) neporiadok : nenavist (D) basnik : basen

8. SIP : LUK 9. DOM : MESTO
(A) udica : hacik (A) celok : diel
(B) siet': ryba (B) strom : les
(C) gulka : zbran (C) kniha : stranka
(D) vaza : kvet (D) macka : my$

10.V tabulke su udaje o tom, ako sa v jednotlivych krajoch vyvijala nezamestnanost'.
Ktoré z nasledujucich tvrdeni je na zaklade udajov z tabulky nepravdivé?

Kraj marec 2015 marec 2016
Bratislavsky 32 % 22 %
Trnavsky 8,9 % 53 %
Trenciansky 8,0 % 51 %
Nitriansky 14,1 % 8,9 %
Banskobystricky 19,8 % 15,8 %
Zilinsky 11,0 % 6,6 %
PresSovsky 18,0 % 13,3 %
Kosicky 19,5 % 15,0 %

(A) V marci 2015 bolo v niektorych krajoch nezamestnanych takmer 20 % obyvatelov.
(B) V niekolkych krajoch klesla nezamestnanost za jeden rok o viac ako 4 %.

(C) Kosicky kraj bol v znizovani nezamestnanosti uspesnejsi ako PreSovsky kraj.

(D) Vo vacsine krajov bola v marci 2016 nezamestnanost’ nizsia ako 10 %.

11. Vyrie$ rébusy a oznac, v ktorej z moznosti sa nachadza spravny udaj.
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(A) Zamena v rébusoch patria do skupiny privlastiiovacich zamen.
(B) V rébusoch sa nachadzaju 2 privlastfiovacie a 3 osobné zamena.
(C) V rébusoch sa nachadzaju 3 privlasthovacie a 2 osobné zamena.
(D) Zamena v rébusoch patria do skupiny osobnych zamen.

12. Oznacte spravnu odpoved na otazku: Preco neméze$ mat dva eura?
(A) — Pretoze euro sa sklonuje podla vzoru mesto — dve eura.
(B) — Pretoze dva je zakladna &islovka a nesklonuje sa — dva kluce.
(C) — M6ze$ mat dva eura, pretoze je to zauzivany spdsob vyjadrovania.
(D) — Méze$§ mat dva eura, pretoZe slovo eura sa nesklonuje.

13. Roku 1328 uhorsky kral Karol Robert z Anjou udelil istej banickej osade mestské slobody
a zalozil tu mincovnu. Ako sa vola toto mesto, v ktorom sa dodnes razia mince?
(A) Krupina
(B) Banska Stiavnica
(C) Kremnica
(D) Banska Bystrica

14. Ak odstranite 200 R zo slova DREVOTRIESKA, dostanete slovo: ??7?

15. Misko si chcel sam urobit ranajky — prazenicu na cibulke z troch vajec. Usporiadajte
logicky nasledujuce €innosti a oznacte spravny postup:
a) pomiesat vajicka,

b) oprazit cibulku na masti,
c) pridat trochu soli,

d) rozpustit mast,

e) podavat prazenicu,

f) dat hrniec na sporak,

g) pridat vaji¢ka do cibulky,
h) rozbit vajicka.

(A) — f-d-b-h-g-c-a-e

(B) = h-c-a-f-e-d-g-b

(C) - b-a-c-h-g-e-f-d

(D) - f-d-b-g-h-c-a-e

Ukazka ¢.1

Bloger__ taZia byt konfrontovan__ s in__mi prispievatelmi, chct sa podelit so svojimi
nazormi. Mnoh__ novinar__ volia blog pred klasickymi novinami, pretoZe tam sa citia
slobodnejsi, nemusia reSpektovat’ f__lozofiu konkrétnych novin.

Vyhodou blogu je rychlost, akou sa informacie dostanu k cCitatelovi. Nevyhodou je to, Ze autori
si blog ¢asto mylia s exhibicoiu radikalnych nazorov, ale ito, Ze prispevky neprechadzaju
Jjazykovou korekturou.

Ulohy 16.-21. sa vztahuji na ukazku &.1
16. V ktorej z moznosti su spravne doplnené chybajice pismena v ukazke 1?

(A) - i, i,y 0,0,y
(B)' i1y1y79| lvi
C)-i, i,y iii
D) -y y¥yii
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Blogovat’ znamena:
(A) pisat si vlastny dennik
(B) surfovat’ na internete
(C) mat priatelov na facebooku
(D) uverejriovat vlastné texty na blogu

Ktora z nasledovnych viet je napisana spravne?

(A) Pani Verna, boli by ste taka laskava a pozreli si ten blog?
(B) Pani Verna, boli by ste tak laskava a pozreli si ten blog?
(C) Pani Verna, bola by ste taka laskava a pozreli si ten blog?
(D) Pani Verna, bola by ste tak laskava a pozreli si ten blog?

19.

V ktorej z moznosti je spravne urcené podciarknuté sloveso v ukazke 17?
(A) - 1. osoba, mnozné Cislo, pritomny ¢as, ¢inny rod, dokonavy vid
(B) - 3. osoba, mnozné Cislo, pritomny ¢as, ¢inny rod, nedokonavy vid
(C) - 1. osoba, mnozné Cislo, buduci ¢as, €inny rod, dokonavy vid
(D) - 3. osoba, mnozné Cislo, pritomny €as, trpny rod, nedokonavy vid

20.

Vety ukazky €.1:
(A) - st vSetky oznamovacie a niektoré su holé
(B) - su vSetky oznamovacie a jednoduche
(C) - su vSetky oznamovacie a zloZzené
(D) - su vSetky oznamovacie, ale nie vSetky su zlozené

21. Cielom ukazky ¢.1 je:
(A) - presne poskytnut' urcitt informaciu
(B) - podat subjektivne stanovisko
(C) - sprostredkovat’ umelecky zazitok
(D) - pobavit, rozveselit, rozosmiat’ Citatela
22. K danému slovu v uUlohe vyberte to, ktoré je najblizSie k jeho opacnému vyznamu:
SPOLU -
(A) - nezavisle
(B) - oddelene
(C) - ojedinele
(D) - nesuvislo
23. Kdanému slovu v ulohe vyberte to, ktoré je najblizSie k jeho opaénému vyznamu:

VRODENY -
(A) - dodatoCny
(B) - zdedeny
(C) - prideleny
(D) - ziskany
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2. oddiel — Analyticka a kvantitativha ¢ast’

24. Zubne kefky
Malé bobry mavaju zubné kefky

zavesené v kupelni pri svojich
menovkach zlava od najmensej
po najvacsiu. Raz vecer si ich
omylom dali na nespravne
miesta. Bobria mama im ich
chcela upratat. Najskér vymenila
Anitinu a Cyrilovu zubnu kefku.

Ktoré dve kefky este musi
navzajom vymenit?

(A) ziadne

(B) Anitinu a Evinu

(C) Brunovu a Danovu
(D) Brunovu a Cyrilovu

25. Zuzka v meste
Zuzka byva v niektorom hoteli malého mesta. Chce si odfotit’ sochu Velkého Bobra.

Borovuca

Na recepcii si zobrala mapu, na ktorej je celé mesto so sochou, ktora je vyznaCena
¢ervenou bodkou. Dostala tiez instrukcie ako sa dostane k soche:

a) ked vyjdes z hotela, oto¢ sa hned dolava,

b) prejdi rovno cez dve krizovatky,

c) na tretej krizovatke odbo€ doprava,

d) chod rovno a na prvej krizovatke odbo¢ dolava,

e) chod rovno, na prvej krizovatke sa oto€ doprava, odtial' uz uvidis sochu

a mozes si ju odfotit’

V ktorom hoteli byva Zuzka?

(A) Jedla
(B) Smrek
(C) Borovica
(D) Tuja
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26. Dizka &tatnych hranic Slovenskej republiky
Vyber spravnu odpoved.
O kolko km je krat$ia spolo¢na hranica s Rakuskom ako s Ceskom?
Dizka $tatnych hranic Slovenskej
republiky

547

Polsko Cesko  Rakusko Madarsko Ukrajina

(A) o 144 km

(B) o154 km

(C) 0156 km

(D) o 146 km
27. Nakupy

Viyber spravnu odpoved. V ktory den minula mamicka 28,- €7
Denné vydavky za nakup na domacnost v €

40 35
30 28 ,»—/"\
20 11% - / \11 10 ;..7
10 W ) S S
0
St St Pi So Ne Po Ut

(A) v stredu
(B) v pondelok
(C) v piatok
(D) v utorok

28. Ponorka.

namornici k dispozicii 1500 m® priestoru.

(A) 75 namornikov
(B) 60 namornikov
(C) 65 namornikov
(D) 80 namornikov

Norma udava, ze v ponorke pre jedného namornika musi byt priemerne 20 m?® priestoru.
Kolko namornikov modze pracovat v ponorke, ak pri ponoreni do morskej vody, maju
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29. Pokladni¢ny blok

Vyber spravnu odpoved. Pri akom zariadeni sa nachadza trafika?

(A) pri poste

(B) pri Mediapress
(C) pri nemocnici
(D) nanamesti

30. Vyska tatranskych vrcholov

MEDIAPRESS Bratislava, spol s r.o.
Muchovo namestie
85101 Bratislava 8
Prev: Trafika Nemocnica RuZinov
Ruimovska 1
82101 Bratiglava
IC DPH: SK2020354006 CO: 31384421
Koéd  Nazov tovaru Suma DPH
10310 TLAC ZAHRADKAR
1.000Ks 149 A

201334
14010 TALC PLUS JEDEN DEN PO
0.4 1.000K

2048 045 A

50290 TLAC PLUS 7DNI
l 1.000Ks 110 A

sooso TLAC MAMINA
1.000Ks 149 A

201334

CELKOM 453 €
“HOloNORL - e 453 €
CELKOM 4.53 €
20 % ZAKLDAN 3.78 DAN 0.75A
CELK ZAKLDAN 378 DAN 0.75
DKP: 5002020354006149 SN: TPG1005781

19/08/2013 16:10 & U/Z: 00287/00452 MF
ObsgluZila Vas p Megova Eva
Dakujeme za navstevu |
{Blue Retail)

Vyber spravnu odpoved. Med’zi kto'rymi _ Barame rohy 2562
dvom;; vrcholmi z tabulky je vySkovy rozdiel Bystré 2748
20/ o N Gerlachovsky Stit 2655

(A) medzi Baranimi rohami a Krivariom e
(B) medzi Gerlachovskym &titom a Krivan el 2495
Lomnickym $titom Lomnicky Stit 2635
(C) medzi Ladovym &titom a Rysmi LCadovy Stit 2627
(D) medzi Vysokou a Bystrou Rysy 2499
Vysoka 2547

31. Zaujmové kruzky

Vyber spravnu odpoved. V ktorych dvoch kruzkoch je rovnaky pocet Ziakov?
NAVSTEVNOST ZAUIMOVYCH KRUZKOV

matematicky

spevacky; 16

varenie; 19

(A) v Sportovom a turistickom

(B) v spevackom a Sportovom

(C) v matematickom a dramatickom
(D) vo vytvarnom a spevackom

tanecny; 25

Sportovy; 16
turisticky; 12

vytvarny; 23
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Mesiac — Zem

Kolkokrat za rok obehne Mesiac okolo Zeme?
(A) raz. ‘

(B) 12-krat.

(C) 13-krat.

(D) 365-krat.

Skauti
Elenovia skautského oddielu si odmerali priemerné dizky svojich krokov. Dizky krokov
zapisali do tabulky. Kto znich urobi najmenej krokov pokial vsetci prejda ta istu

vzdialenost.
meno dizka kroku
Karol 55
Milan 45
Fero 51
Jozo 58
(A) Karol
(B) Milan
(C) Fero
(D) Jozo

34. Rozhodnite. ktoré z nasledujucich tvrdeni je nepravdive.

(A) nadoba s objemom 3 dm?® obsahuje kvapalinu s objemom 0,5 |, po priliati dalsej
kvapaliny s objemom 2500 ml nadoba nepretecie,

(B) vzdialenost 1 cm na mape s mierkou 1: 50 000 zodpoveda vzdialenosti 0,5 km
v skutoc¢nosti,

(C) 50 percent z dvoch hodin je to isté, ako 2 percenta z 50 hodin,

(D) pole s obsahom 12 ha zodpoveda obsahu pola s velkostou 1200 m?;

| 35. Vyroba zinku zo sulfidickej rudy zacina jej prazenim v prostredi kyslika pricom vznika

jedovaty oxid siri¢ity, ktory sa zachytava a vyuziva na vyrobu kyseliny sirovej. Prazenim
194 g takejto rudy vznikne 44,8 dm?® plynného oxidu siri¢itého. Kolko litrov plynného oxidu

siri¢itého sa takto zachyti prazenim 216 kg rudy? q,;:,fww:g
(A) 49880,4 litrov C {"*&é:::/‘fi: i
(B) 498, 804 litrov VﬁTﬁlﬂWgﬁ é%
(C) 4988,04 litrov ‘m(m%}ﬁm,
(D) 935,35 litrov Jl,;,(v”f“’; Q'lﬂ l

e,
P
“

36. Pan doktor Dbanlivy si zaznamenava, kolko pacientov oboch pohlavi v jednotlivych
dioch osetri. Takto vyzerala tabulka po tyzdni.

Pohlavie/den | pondelok utorok streda Stvrtok biatok :
zena 20 15 27 32 35
muz 29 25 23 28 21

V $tvrtok doktor pracoval 6 hodin. Kolko minut mal priemerne na jedného pacienta? 6 min

37V G&isle 24X8Y sme nahradili pismena X, Y Cislicami tak, Ze vzniklo patciferné Cislo
delitelné $tyrmi, piatimi aj deviatimi. Comu sa rovna sucet X + Y?

(A) 4
(B) 5
(C) 9
(D) 13
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PE Naijdlhsie rieky Slovenska

TOP 5 najdlhsich riek Slovenska: Vah, Hron, Ipel, Dunaj a Morava
Vydal autor: Tomi / dia: 30 oktéber, 2013 / Jeden komentér

Viete vymenovat najvacsie slovenskeé rieky? Tych 5
najdlh3ich urtite poznate. vV minulosti boli rieky kracové
pre stavbu obydli, boli zdrojom vody, Zivota, zaroven
tvorili prekazku, ktord nutila staviat premostenia. Rieky
¢asto tvorili tatne hranice. Preto nie je prekvapenim, Ze
aj tie najvacsie rieky hranicami zostali dodnes. Kym jeden
breh je slovensky, ten druhy je napriklad madarsky.
rakusky, Cesky, ¢i pofsky.

1. Véh (403 km): NaSa najdIh3ia rieka vznika z Bieleho a Cierneho Vahu z vod zdpadnych
Vysokych Tatier a z pritokov Oravy a Kysuce. Je dlha celkovo 403 km

ktord preteka len Gizemim Slovenska. Hron sa spomina uZ v starych rimskych zapiskoch
cisira Marca Aurelia, ktory rieku spomina ako Gran. Vznikd v Nizkych Tatrach a vlieva sa
do Dunaja.

3. Ipef (232 km): Prameni vo Veporskych vrchoch. AZ 140 kilometrov rieky tvori 5tatnu
hranicu s Madarskom.

4. Dunaj (172 km): Na3a najhrub3ia a najvodnatejsia rieka nie je sice najdih3ia, no ma
niekofko “naj”. 172 km je rieka dlIha tisto na Slovensku. Len 22 kilometrov dizky Dunaja
netvori tatnu hranicu s inou krajinou a je zdroven isto na slovenskom tzemi. V
zahraniéi a u nas celkova dizka tvorf 2 850 km

5. Morava (114 km): Rieka Morava tvori 114 kilometrov dlhy tok. ktory je zdroven Statnymi
hranicami, najskor s Ceskou republikou a potom Rakuskom. Vlieva sa do Dunaja priamo
pod hradom Devin, v bratislavskej mestskej Casti Devin. Miesto, ktoré je vyznamné aj z
historického hfadiska.

Vyber spravnu odpoved. Celkova dizka rieky Dunaj je:

(A) 172 km

(B) 22 km

(C) 2850 km

(D) ztextu sato neda urcit

39. Rodina
O istej rodine st ndm zname tieto skutoCnosti:
a) Dasa je Ankina vnucka.
b) Anka ma jediné dieta — syna.
c) Peter ja Ankin brat.
Z uvedeného vyplyva, ze Dasin otec je Petrovym
(A) synovcom

(B) synom

(C) strykom

(D) Svagrom
40. Pomer

Otec rozdelil svojim 4 detom 120€ podla veku v pomere 1 : 2 : 3 : 6. Kolko € dostal
najmladsie a najstarsie dieta spolu?

(A) 50
(B) 60
(C) 70
(D) 80
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[41. Rimske Cislice —‘

I Ktoré z nasledujucich rimskych isel je najvacsie?

(A) DIV
(B) LVI
(C) LXVIII
(D) DXVI

42 Dana firma si objednala 27 kamionov, ktoré mali prepravit daného mnozstvo tovaru za 12
dni. Dostali véak k dispozicii len 9 kamiénov. Kolko dni budu musiet dané mnozstvo
tovaru prepravovat? i

(A) 4 dni

(B) 12 dni
(C) 24 dni
(D) 36 dni

43. Zdravy chrup dospelého &loveka ma 32 zubov. Aka je pravdepodobnost, Ze sa zubny kaz
vytvori na oénom zube ?

(A) 0,250
(B) 0,167
(C) 0,125
(D) 0,111

| 44. \/ akvariu tvaru kvadra s rozmermi 25 cm a 30

cm je 30 litrov vody. Do akej vysky
v centimetroch siaha voda?

(A) 32cm
(B) 36cm
(C) 38cm
(D) 40cm

45 Bobor Samko bude plavat po ramenach rieky v re Ked doplava k ostrovu, na
ktorom su zalude, vSetky ich zoberie. Aky maximalny pocet Zaludov moze Samko na
svojej ceste pozbierat?

ODPOVED: 16 zaludov ( ANO alebo NIE?)
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